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Η 8η Αγιολογική Σύναξη Ιερού Ναού Ζωοδόχου 
Πηγής Αγρινίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 15 Μαΐου, η όγδοη αγιολογική 
σύναξη, στο πλαίσιο των αγιολογικών διαλέξεων, με γενικό 
τίτλο «Αγίων Επίσκεψις», που διοργάνωσε η Ενορία το τρέχον 
ιεραποστολικό έτος και ήταν αφιερωμένες σε νεοφανείς Αγίους 
της εποχής.

Η σύναξη αυτή, που ήταν και η τελευταία για την φετινή χρονιά, ήταν αφιερωμένη 
στον Όσιο Εφραίμ τον Κατουνακιώτη, για τον οποίο μίλησε ο Οσιολογιώτατος 
Ιερομόναχος Ιωσήφ Κατουνακιώτης, Αδελφός της Ιεράς Σκήτης των Κατουνακίων 
και πνευματικό τέκνο του Αγίου Εφραίμ.

Προηγήθηκε η Ακολουθία του Παρακλητικού Κανόνος του Αγίου Εφραίμ, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας
κ. Δαμασκηνού. Ο Προϊστάμενος του Ναού, Πρωτοπρ. Αθανάσιος Κουλοχέρης 
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καλωσόρισε και ευχαρίστησε τον Γέροντα Ιωσήφ για την παρουσία του στην 
Ενορία και ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη μας κ. Δαμασκηνό για την 
εν γένει στήριξή του σε αυτή την ποιμαντική προσπάθεια του Ναού.

Ο π. Ιωσήφ με γλαφυρότητα και ενάργεια παρουσίασε τον βίο, τους ασκητικούς 
αγώνες και την διδασκαλία του Γέροντός του, Αγίου Εφραίμ του Κατουνακιώτη.
Αναφέρθηκε στην καταγωγή του Αγίου και στα νεανικά του χρόνια και στην 
συνέχεια μίλησε για την προσέλευσή του στα ερημικά Κατουνάκια, μια πνευματική 
κυψέλη σφύζουσα παρά το δυσάναντες του βραχώδους τόπου και την απουσία 
στοιχειωδών ανέσεων.

Λεπτή και ευγενική ψυχή ο Άγιος αγωνίσθηκε ανδρείως να υπομείνει, 
εναποθέτοντας την ελπίδα του στην Παναγία. Αφού περιέγραψε τα πρώτα βήματα 
του Αγίου στη μοναχική ζωή αναφέρθηκε στην γνωριμία του με τον Άγιο Ιωσήφ 
τον Ησυχαστή και Σπηλαιώτη, που έπαιξε καθοριστικό ρόλο στην μετέπειτα 
ζωή και πολιτεία του. Η συνάντηση και η συνοδοιπορία του με τον Άγιο Ιωσήφ 
σφράγισε ολόκληρη την ζωή του. Σύντομα ανέβηκε σε πνευματικά ύψη και 
αξιώθηκε οράματος του Χριστού που συνοδευόταν από δύο αγγέλους.

Ο π. Ιωσήφ μίλησε για τις εμπειρίες που έζησε ο Άγιος μέσα από την αδιάλειπτη 
προσευχή και την καθημερινή τέλεση της Θείας Λειτουργίας. Το μείζον όμως 
πνευματικό του ανδραγάθημα ήταν η συμβολή του στην λύση του ημερολογιακού 
προβλήματος. Το Άγιον Όρος τότε ταλανιζόταν από παλαιοημερολογητικές έριδες. 
Μεταξύ παλαιού και νέου ημερολογίου βρήκαν, δια της προσευχής, την μητέρα 
Εκκλησία και τη θαλπωρή στον θεσμό του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Συνεχίζοντας ο π. Ιωσήφ μίλησε για τους Αγίους με τους οποίους ιδιαίτερα 
συνδεόταν και αγαπούσε ο Άγιος Εφραίμ, μεταξύ των οποίων ήταν ο Άγιος 
Νεκτάριος, ο Άγιος Μηνάς, η Αγία Ειρήνη του Χρυσοβαλάντου και ο Άγιος Εφραίμ ο 
Σύρος που του δώρισε και το χάρισμα των δακρύων. Ολοκληρώνοντας αναφέρθηκε 
στην σχέση του Αγίου με τους άλλους αγιορείτες πατέρες, παλαιοτέρους και 
νεωτέρους, τονίζοντας ότι σεβόταν και τιμούσε τους πάντες και απολάμβανε τον 
σεβασμό των συγχρόνων του. Τέλος, παρουσίασε λόγους του Αγίου Εφραίμ περί 
προσευχής, περί υπακοής, περί ασκήσεως, όπως αυτοί διασώζονται από τους 
υποτακτικούς τους και τα πνευματικά του παιδιά.

Την σύναξη έκλεισε ο Σεβασμιώτατος κ. Δαμασκηνός εκφράζοντας την χαρά του, 
γιατί ολοκληρώθηκε ένα πνευματικό οδοιπορικό που ξεκίνησε τον περασμένο 
Οκτώβριο και το οποίο απέδωσε πλούσιους πνευματικούς καρπούς.

«Αυτός ήταν ο σκοπός μας, όταν πήραμε την πρωτοβουλία να αναθέσουμε στον 



Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου την πραγματοποίηση αυτών 
των μηνιαίων συνάξεων, διότι καθήκον του Επισκόπου είναι να προσφέρει 
παντοιοτρόπως την πνευματική τροφή που έχει ανάγκη το ποίμνιό του. Θελήσαμε 
να συνδέσουμε τη ζωή μας με τους νέους αυτούς αγίους της Εκκλησίας μας, τους 
οποίους γνωρίσαμε μέσα από την παρουσία που μας πραγματοποίησαν Κληρικοί 
που τους έζησαν, τους συναναστράφηκαν, τους αγάπησαν, διδάχτηκαν από 
αυτούς, έζησαν και ζουν στους τόπους που οι ίδιοι εγκαταβίωσαν και αγίασαν».

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον Γέροντα Ιωσήφ, ο οποίος ασκητεύει 
στον τόπο που ασκήτευσε ο Άγιος Εφραίμ, ήταν πνευματικό του τέκνο και έχει 
αναλάβει το διακόνημα να διασώσει και να καταγράψει την διδασκαλία, τους 
λόγους του και να τους προσφέρει σε όλους μας, ώστε και εμείς να γνωρίσουμε, να 
διδαχθούμε, να εμπνευστούμε και να μαθητεύσουμε στον Άγιο Εφραίμ. 
Ευχαρίστησε επίσης τους Ιερείς του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού και τους 
συνεργάτες τους για την πραγματοποίηση αυτών των συνάξεων και ευχήθηκε 
αυτές οι Διαλέξεις να καταστούν θεσμός για την Ενορία και ολόκληρη την πόλη 
του Αγρινίου που θα συνεχίσουν να προσφέρουν πλούσια πνευματική τροφή στους 
πιστούς.

Περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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